

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Tisztább lesz a város

Egyre több utca kap aszfaltburkolatot

Az E5-ös nemzetközi főútvonal Szegeden átvezető szakaszának, a Petőfi Sándor és a Kossuth Lajos sugárútnak most kezdődő átépítésével a város régi gondja oldódik meg. A közismert tervek közé sorolható az Április 4. útja hamarosan megkezdődő átépítése is, hiszen aligha akad szegedi, aki ne szidta volna már a rossz úton porszívóként működő villamost. Most végre megnyugtató módon zárult ez a hosszasan vajdó ügy is: a jövő hétfőn, vagyis augusztus 13-án reggel részben lezárják az utat, s hozzálátnak átépítéséhez az ALÉP dolgozói.

Az Április 4. útja Hősök kapuja és Bécsi körút közötti szakaszát hétfőn teljesen lezárják, s a betorkolló utcák zsákutcák lesznek. Ez a szakaszon már a jövő héten megkezdik a villamosvágányok közepre helyezését. A nagykörút és a Galamb utca között egyelőre ideiglenes vágányt építenek a közlekedési vállalat dolgozói az állomástól a városközpont felé jövő sínpar mellett, hogy az út másik oldalát felszabadíthassák a csatornaépítéshez. Csatornaépítés miatt lezárják a Hámán Kató utca kereszteződését is. Az utak lezárása következtében a közúti forgalom terelőutakra szorul. A város központja felé tartó járművek útvonalát tehát a következő lesz: Bem tábornok utca—Gőz utca—Indóház tér—Galamb utca s az Április 4. útja, fél szélességben. A Hámán Kató utcáról az állomáshoz pedig a Lumumba és a Galamb utca át lehet majd eljutni.

A jövő héten kezdődő építkezés befejeztével az Április 4. útján a villamossínek középre kerülnek. Az osztópályás úttesten mindkét irányban egy-egy forgalmi nyom és egy-egy leállósáv áll majd a járművek rendelkezésére. Az út átépítése idején a villamosforgalmat mindkét irányban fönntartják, ám az állomásra igyekvők jól teszik majd, ha számolnak kisebb késésekkel, és a szokottnál hamarabb indulnak otthonról. Késés annak ellenére előfordulhat, hogy a szokottnál egy kocsival több közlekedik majd az 1-es villamos vonalán, amíg az építkezés tart. Hogy a forgalom az utépítés idején minél zökkenőmentesebb legyen, a közlekedési vállalat még a héten kikövezi a Gőz utcában a villamossín sávját, mellette pedig aszfaltburkolatot kap az út. Így a jövő héttől az utca kétirányú forgalomra válik alkalmassá.

Az Április 4. útja átépítése két szempontból is hasznos. Mindenekelőtt a közlekedés, főként a közúti forgalom válik könnyebbé és gyorsabbá. Vitathatatlan azonban az építkezés városképi jelentősége is. Régen mondogattuk, hogy a Szegedre érkező utasok porban

úszó villamosokon vagy az igencsak rossz állapotban levő úton döcögve jöhetnek be a városközpontba. Ezek az állapotok hamarosan megszűnnek, eltűnik a por, s az aszfaltozott úttal, az érintetlenül megmaradó fákkal együtt egy szép sugárútra tesz szert a város.

Érdemes még néhány szót szólni a porról, piszokról. Szeged bővelkedik földes utcákban, s már csak emiatt is szinte hiú erőlködésnek tűnik az utcák takarítása. Hiszen a földes utak naponta „gondoskodnak” a por és piszok bőséges utánpótlásáról. Szerencsére már nem sokáig. A két körút közötti lakók sok helyen már tapasztalhatták, hogy a gázprogrammal együtt haladva, a csövek lefektetése után számos — korábban inkább földes, mint kövezett utca — aszfaltburkolatot kapott. A két körút között jószerével alig maradt már aszfaltozatlan utca, kivéve a felsővárosi részt. Ám, 1975-ben a nagykörúton belül már nem lesz aszfaltozatlan utca, kivéve azokat, melyeket — a József Attila sugárút és a Felső Tisza-part között — érinteni fog a felsővárosi rekonstrukció.

A Kossuth Lajos és a József Attila sugárút, valamint

a két körút által határolt területen számos utca már az idén aszfaltburkolatot kap: a Juhász Gyula, a Szűcs, a Hullám, a Bercsényi, a Szilágyi, a Madách, a Lengyel, a Teleki, valamint a Bocskai és a Pusztaszeri utca egy része. Ahhoz azonban, hogy a munkát végző két vállalat — a Hódmezővásárhelyi Közüti Építő, a Szegedi Magas- és Mélyépítő Vállalat — a terveknek megfelelően év végéig elkészüljön feladatával, szükséges az is, hogy a gázvezetékek építése minél előbb befejeződjék. A terület többi utcájára 1974-ben kerül sor.

Ezeknek az utcáknak az aszfaltozása két gondját is megoldja a városnak. Ha a munka elkészül, a két körút között is lehetőség nyílik olyan forgalmi rend kialakítására, mint a Belvárosban. Vagyis az utcák egyirányúsításával, elsőségi rendszerük megszerkesztésével tehermentesíteni lehet a főutakat, s megoldódnak e területek parkolási gondjai is. A változás azonban — valamennyiünk legnagyobb öröme — hat majd a város köztisztaságára is. Végre kevesebb lesz a por, a piszok az utcákon, ismét tisztább, városiasabb lesz Szeged.

Szavay István

Ruhák — 128 méretben Egy érdekes felmérés

A közelmúltban egy felmérés során kiderült, hogy hazánkban 39-féle testalkatú ember él, s méreteiket is figyelembe véve 187-féle ruhát kellene forgalomba hozni ahhoz, hogy mindenki vásárolhasson készruhát utólagos igazítás nélkül. Ez természetesen raktározási okokból sem lehetséges, a méretválasztékot azonban a lehetőségekhez mérten lényegesen bővítették.

A leányruhák 26, a fiúruhák 32, a női ruhák 33, a férfiruhák 37-féle méretben készülnek. Összesen 12-féle testalkatra 128 méret-nagyságban varrnak felnőtt- és gyermekruhákat, így a lakosságnak kétharmada vásárolhat méretére megfelelő készruhát.

A ruhák számozását is úgy alakították ki, hogy a vásárlók könnyen rátalálhassanak a természetüknek megfelelő méretre. A normál méretű gyermekruhákat az életkor szerint, 2-től 16-ig számozzák. Ezen felül azonban különböző megkülönböztető jelzéseket alkalmaznak, aszerint, hogy a ruha szabása a normál mérettől hogyan tér el. Az átlagosnál kövérebb kislányok ruháit a számozás mellett Daci jelzővel jelölik

meg. Az erősebb testalkatú fiúruhákban a számozás a normálnál egynegyeddel, a nyúlánknál magasabb testalkatú fiúknak 13 és egynegyeddel, a nyúlánknak 13 és fele ruhát a megfelelő.

A felnőtt ruhákban a számozás a mellbőség felét jelenti. Akinek például 96 centiméter a mellbősége, annak a 48-as ruha vagy kabát való. Az átlagosnál magasabb testalkatúak ruháit, kabátjait féllal, az alacsonyabb testalkatúakét negyeddel magasabb számmal jelzi a címke. A hasas testalkatú férfiak ruháit páratlan számmal, például 49-essel, 51-essel, 53-ossal jelzik. (MTI)

Vietnami küldöttség hazánkban

A Magyar Szolidaritási Bizottság meghívására hazánkba érkezett a Dél-vietnami Felszabadítási Front 30 tagú küldöttsége. A delegációt tegnap, hétfőn fogadta

Harmati Sándor, a Magyar Szolidaritási Bizottság elnöke.

A vendégek egy hónapot töltenek Magyarországon. (MTI)

Befejeződött a VIT

Káprázatos záróünnepség Felhívás a világ ifjúságához

Vasárnap a késő esti órákban sok százezer ember gyönyörködött a berlini Marx—Engels téren és környékén a X. VIT-et bezáró tűzijátékban, amely káprázatos fényáradatba borította az új városközpontot. Este 9 órakor mozsárágyúk dörgése jelezte, hogy megkezdődik a záróünnepség. A dísztribünön helyet foglalt Erich Honecker, az NSZEP KB első titkára, az NDK nemzeti VIT-előkészítő bizottságának elnöke, valamint az NDK közéletének sok más vezető személyisége. Ott voltak Roberto Viezzi, a DIVSZ elnöke és Dusan Uteak, az NDSZ elnöke, továbbá a DIVSZ külföldi díszvendégei.

A fesztivál harsónáinak jeladása után Dominique Vidal, a Nemzetközi Fesztiválbizottság koordinációs titkára tett jelentést a 140 országból egybesereglett 25 ezer résztvevőnek, majd elbúcsúzott tőlük. Roberto Viezzi, a DIVSZ elnöke meleg szavakkal köszöntö meg a Német Demokratikus Köztársaságnak a példamutató vendéglátást, majd Günther Jahn, az NDK fiataljai nevében utoljára üdvözölte a résztvevőket, és azt kívánta nekik, hogy sikeresen hasznosítsák a VIT tapasztalatait.

Ezután nemzetközi kulturális program következett, majd elhangzott a VIT résztvevőinek a világ ifjúságához intézett felhívása. Ez hangoztatja: bizonyosra vehető, hogy a VIT jelszava — „Antiimperialista szolidaritás, béke és barátság” — a jövőben a fiatalság újabb millióit mozgósítja. Ezt követően ünnepélyesen bevonták a fesztivál hatalmas, ötszirmú rózsás, hófehér lobogóját, s kioltották a lángot, majd a résztvevők és a nézők kéz a kézben elénekelték a DIVSZ indulóját.

A megható jelenet után égre röppent a tűzijáték első rakétája. A magyar küldöttség hétfőn a reggeli órákban autóbusszokkal indult haza.

A világifjúsági találkozók történetének legsikeresebb fesztiválját zártak vasárnap Berlinben. A X. VIT-ről azért lehet ezt máris elmondani, mert nemcsak folytatni tudta az eddigi tradíciókat, hanem olyan újdonásokat hozott, amelyekkel gazdagabbá, időszerűbbé, tartalmasabbá tette az ifjúság nemzetközi demonstrálását.

A berlini találkozó egyértelmű választ adott azoknak a kételkedőknek is, akik kétségbevonták a világifjúsági találkozók létjogosultságát, értelmét.

Már a minden eddiginél nagyobb arányú részvétel is az érdeklődés világméretűvé válását mutatja. Huszonegyen érkeztek Berlinbe 140 ország, valamint 1700 ifjúsági és diákszövetség képviselőjében. Tizenkilenc hónapig folyt a nemzetközi előkészületek: 135 országban alakult nemzetközi előkészítő bizottság. S a fesztivál rangját emelte a 40 nemzetközi szervezet, több száz neves közéleti személy, a haladás, és a béke erői mellett felsorakozó művészek, tudósok jelenléte is.

S bár Berlin ezen a kilenc napon a jókedv, a dal, a tánc városa volt, mégis az ifjúság politikai fellépése adta a fesztivál igazi értelmét. Az öt világrészből összesereglett fiatalok hitet tettek a X. VIT jelszavai mellett — közös harcot hirdetve az antiimperialista szolidaritásért, a békeért és a barátságért. A nemzetközi szolidaritási mozgalom jegyében 25 nagygyűlést rendeztek. Kereken száz szemináriumon, konferencián vitatták meg az ifjúsági és sport-



eseményei — a nemzeti műsorok, a popfesztivál, a baráti találkozók, a dal, a tánc ünnepei.

A világ ifjúságának jó házigazdája volt az NDK, nemcsak a gazdag, sokszínű programot irányították, szervezték ügyesen, gondoskodtak a sok ezer vendégről, hanem okos és kezdeményező vitapartnerek is voltak. Noha fő szerepet mindkét esetben az NDK ifjúsági szervezete, az FDJ vállalt — a fesztivál az egész ország lakosságának legközvetlenebb ügye lett.

A szocialista országok, köztük hazánk küldöttsége — rendkívül eredményesen szerepeltek a VIT-en. A magyar delegáció méltóan képviselte hazánk ifjúságát. Aktivitásukat jellemzi, hogy 15 konferencián, 9 szemináriumon, 22 diákprogramban szóltak fel magyar fiatalok, 9 rendezvény elnökségében vállaltak részt egyebek közt a VIT munkájából. Kulturális delegációnk 23 önálló estjét, 108 programját óriási érdeklődés, siker kísérte.

A VIT szervező bizottságának záróülésén Konrad Naumann elnök köszönetet mondott minden berlini lakosnak, különösen a Szabad Német Ifjúság (FDJ) tagjainak, akik fáradhatatlan, áldozatkész munkájukkal jó vendéglátóknak bizonyultak és lehetővé tették a X. VIT sikeres lebonyolítását. A bizottság megállapította, hogy a VIT alapesszméi százezrek cselekvésében kaptak élő tartalmat.



A vidám napok egyik kedves jelenetét örökítette meg felvételünk. — Csak egy lány van a világon... A EISZ Prjáko zenekarának primása Valentyina Tyercová-vánk játssza a dalt